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L'immunité adaptative a médiation humorale

Limmunité adaptative s’oppose a 'immunité innée (réaction inflammatoire). On s’intéresse plus parti-
culierement a I'immunité adaptative a médiation humorale dont le médiateur, c’est-a-dire celui qui inter-
vient majoritairement, est I'anticorps présent dans le sérum (dont I'ancienne appellation est I’humeur).

La réaction débute par I'introduction d’un antigéne (une substance, un micro-organisme, une molécule)
qui entraine une réaction immunitaire.
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Le lymphocyte B sélectionné se multiplie : c’est la phase de multiplication. Beaucoup de lymphocytes B
se différencient ensuite en plasmocytes (l'autre partie se différenciant en lymphocytes B mémoire). Ceux
sont des cellules particulieres de gros volume, avec un réticulum endoplasmique, un appareil de golgi tres
développé et de nombreuses cellules de sécrétion.

Les plasmocytes sécrétent des anticorps circulant libres dans le sérum, qui ne sont pas enchassés dans la
membrane. Les anticorps neutralisent ensuite le virus en s’y accrochant, ils forment alors un complexe
immun qui empéche le virus d’infecter une cellule et de s’y multiplier. Enfin, le complexe immun est pha-
gocyté par une cellule phagocytaire (macrophage, cellule dendritique, granulocyte) créant alors un pha-
gosome (une vésicule de digestion) qui fusionne avec d’autres vésicules contenant différentes enzymes
digestives : le virus est ainsi détruit. Le virus qui s’était introduit dans 'organisme a été détruit par immu-
nité adaptative car elle est spécifique : on a sélectionné uniqguement les clones de lymphocytes propres

a ce virus.
www.lesbonsprofs.com



